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A zászló.
Készen van a zászló, H -jduvár- 

megye függetlenségi és 48-as pártjának 
zászlója. Mesteri kéz, művészi kéz re­
meke alkotta.

Készen van a zászló, de még nyug­
szik és pihen, várja felavatását, felszen- 
teltetését.

Alig várja, hogy elinduljon útjára 
— győzelemre, diadalra, dicsőségre.

Üdvözlet neked te szép zászló !
Üdvözlet neked, hogy itt vagy már 

közöttünk !
Itt vagy közöttünk, hogy a haza- 

szeretet, a szabadság szent eszméjében 
összeforraszd lelkünket, hogy szép or­
szágunk, édes magyar népünk függet­
lenségének kivívásában egybe dobantsd 
szivünket s tettre késztes bennünket.

Itt vagy, hogy elseperd a vétket, 
felemeld az igazságot, buzdítsd az 
erőst, erősítsd a gyöngét.

Óh légy velünk, maradj nálunk 
minden időkben Te szép, tiszta zászló! 
Hirdesd fennen —- kétkedést ne tűrj 
— hogy csak azaz ország, csak az a 
nemzet lehet valaha boldog, melynek 
fiai a Te szent elveidet: a független­
séget, a szabadságot írták zászlójukra , 
irtsd ki, pusztítsd ki, tipord le a kis­
hitűséget és taníts meg bennünket, 
hogy a függetlenség és szabadság zász­
lójának csak egy célja van: a győze­
lem, s egy haszna lesz : — a nemzet 
boldogsága !

Zászlónak győzelem, diadal, di­
csőség való.

Fel tehat Hajduvármegyepolgárai!
Sorakozzatok a zászló köré !
Jöjjetek e tiszta, szép zászló alá!
Erős karokkal, törhetlen hűséggel, 

a szent egyetértés győző erejével emel­
jétek magasra a függetlenség, a sza­
badság e szép lobogóját.

Itt az idő, az idő teljessége, a 
mikor meghalt a kishitűség, s feltámadt 
a nem rég még kigunyolt, szunnyadá­
sában megcsufolt legszentebb eszme . 
—a függetlenség örök szép eszméje .

Híveket toborz, hü katonáit hívja 
és várja a zászló, mert küzdelemre 
indul.

Küzdelemre indul, mert a sza­
badság, a függetlenség ára a küzde­
lem, a harc — a szolgaság ingyen is 
kijár.

Szőkébb világunk, kisebbik ha­
zánk : Hajduvármegye fórumán vivja 
első harcát a függetlenségi párt zászlója.

Pusztulásra méltó, dicstelen rend­
szert akar utjából elsöpörni, mely mint 
nehéz, rossz álom nehezedik és nyug­
szik a lelkeken.

Tisztítani, felemelni, üdvözíteni 
kíván; egy szebb időnek, az igazság­
nak, szabadságnak, magyar népünk 
boldogságának uj hajnalát deríti majd 
reánk.

Előre tör, hatalmat akar, hódítani 
kíván !

Miért ne tenné ezt ?
Ki tiltja xneg a győzőnek, hogy 

hatalmas maradjon, ki tiltja meg, hogy 
a küzdelmek árán bevett várat a maga 
katonáival rakja meg?

Mit törődik a háborgó tenger 
a gyönge csónokkal ?

' Miért is nem volt meg e zászló 
már régebben? Miért késett ily soká 

I a mi elvhüségünk e symboluma ?
Mily más volt volna a mi har­

cunk, ha egyetértésünk e szent jel­
vénye közöttük lett volna !

Csúf leszerelések, gyáva megfu- 
tások nem történtek volna.

Végre itt a zászló! Egyesüljünk 
védő szárnyai alatt, hassa át lelkün­
ket szivünket egy szebb és boldogabb 
kor érdekében való egyöntetű és buzgó 
munkálkodás igaz szeretető.

Uj zászlónk még nincs felavatva, 
fel sincs szentelve, seregünk már is 
megnőtt, egyetértése lelkes, élünkön a 
vezér, már készen állunk a küzde­
lemre.

Győzni fogunk!
Győznünk kell, mert vezérünk : 

Veszprémy István kezében erős kéz­
ben lesz a zászlónk, oly ember kezé­
ben, kinek elve — zászlónk elve : a 
függetlenség, a szabadság, aki meghal, 
de elveiből — elveinkből — egy por­
szemet sem enged.

Fel hát „Hajdú Testvérek“ füg­
getlen polgárok ! álljunk a vezér mellé, 
mi hívtuk fel a küzdelemre, ö hoz ál­
dozatot, nem mi neki, cl r.e hagyjuk, 
támogassuk — becsülettel.

Mutassuk meg hűségűnket, bizo­
nyítsuk erejűnket, legyünk egygyek, 
legyünk bátrak, jó katonák — a mi 
tiszta szép uj zászlónk első küzdel­
mében.

Bátor, derék katonának babér a 
bére, dicsőség jutalma !

Á gyáva katona szégyenre való, 
cserbehagyott zászló — csak céda 
piszkos rongy !

Zászlónak győzelem, dicsőség, di­
adal való !

Előre — gyözelelemre !
Dr. Hadházy Zsigmond

Itt a kemény dió.
A kvóta javaslat tárgyalása.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 18.
Egy nehézségen keresztül ment a 

Ház, de jött utána a másik. Tárgyalják a 
kvóta javaslatot. A mai ülésnek érdekes­
sége volt a parlamenti tudósítók memo­
randumának előterjesztése a melyben arra 
kérik az újságírók a Házat, hogy védjék 
meg őket Rikovszkyék támadásaitól. Rész­
letes tudósításunk a következő :

Az újságírók panasza.
Elnök; Justh Gyula. Bemutatja a 

verseczi esperesi kerület kérvényét a kath. 
autonómia és kongrua ügyében és a par­
lamenti hirlaptudósltoknak Rátkay László 
képviselő által beadott kérvényét működé­
sűk érdekében a házszabályok és nyilvá­
nosság helyes értelmezése tárgyában.

Rátkay László kér, hogy az u’óbbi 
kérvény olvastassák fel.

Elnök: Az elnök által bemutatott 
kérvény felolvasatlanui a kórvónyi bizo t- 
sághoz teendő át. Rátkay kérelmét tehát 
nem teljesítheti.

Farkasházy Zsigmond; Mivel olyan 
kérdésről van szó, mely az utóbbi időben 
pertraktálás tárgya a Ház tagjai között, 
kéri, hogy a kérvényi bizottság egy hét 
alatt tegyen jelentést a Háznak.

Elnök; Mennyi idő alatt?
Olay Lajos; Nyolc nap alatt.
Elnök a Ház hozzájárulásával ilyen

értelemben határoz.
Ezután harmadszori olvasásban elfo­

gadták az egyszakaszos törvényjavaslatot.
Következik

A kvóta javulás.
Roitsy Pál előadó; Ez a javaslat 

megterheltetést jelent az országra nézve, 
de ez a megterheltetés buügetünknek csak 
fél százaléka, tehát igazságtalan ezt úgy 
állítani oda, mintha ettől az országnak 
össze kellene roskadnia. Még ha a közös 
költségek emelkedni fognak is, velők 
együtt emelkednek a vözös vámbevételek 
is.' Tisztán politikai szempontok vezetnek, 
mikor a javaslatot elfogadásra ajánlom,

Valódi japán dísztárgyak
Fali képek, diszkardok vi.ágtázák, tiatatartók,
nippek stö remek kivitelben olcsó árban kapható
Aozél Henrik modern antiquáriuma és zenemű kereskedé­
sében Piacz-iitcza, ref. kőtemplommal szemben. Telefon szám 575.
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mert közjogi 6s gazdasági előnyöket csak 
kvótaemeléssel voltunk képesek Ausztriá­
tól kicsikarni. (Helyeslés. I^a*, úgy van !)

Roics Milán horvátul a javaslat
ellen.

lodokolj&k.
Bizony Ákás: Elfogadja a javasla­

tot. — A képviselőház már elfogadta ki­
egyezési javaslatokat, tehát ennek életbe­
léptetése az ország érdekében áll H i azt 
akarjuk, hogy a kiegyezés életbelépjen, 
nem zárkózhatunk el attól, hogy a vele 
kapcsolatos kvótaemelést is el ne fogad 
juk. Ha az ország gazdasági tönkretételét 
talán megakadályozhattuk vo'na a ki­
egyezési javaslatok elvetése által, de a 
gazdasági különválást 1917 re semmi kö 
rtvmények között el nem érhettük volna 
Nekünk elsőrendű kötelességünk odahatni 
hogy az önálló vámterület elől minden 
akadályt, politikait úgy, mint gazdaságit
T, * •. 1 » 1 : „ 1__. a zi A14- nl/n mi a Lr o 11

szemben dezavuálták és hogy saját 
pártja tessékelte ki az elnöki székből. 
A néppárt haragszik és vak dühvei 
agitál Justh ellen is, a függetlenségi 
párt ellen is. Noha a klerikális tábor 
lenyűgözi az egész országot, ök pa­
naszkodnak elnyomatásról és gáncsot 
vetnek mindenkinek, aki nem esküszik 
fel a reakcióra.

A horvátok ma ismét megjöttek 
és teljes számmal fognak részt venni 
a Ház üléseiben. A zágrábi országgyű­
lés feloszlatása csak még jobban fel- 
dühitette őket és igy nem lehet tudni, 
hogy miképpen fogják ismét mega­
kasztani a törvényhozás munkáját. — 
Mint érdekes és jellemző adatot em­
lítjük, hogy a kormány Tomasich MikaKaaaiyi, púim* tut umív i injuk, iiugy a ívűimen j ~—

elhárítsuk. Aki akarja a célt, akarnia kell a volt darabontminisztertöl várja
tétlent?£t «ÄÄy" w! » ■»»*» mef8le"iÍf vHa?r4t0räZ4gban'
rálandó el, hogy maguk a közös ügyek Ez nemes felfogásra vall. 
távolittassanak el, de ameddig a közös- Meg kell bocsátani a gaz dara- 
ség fennáll, a közös költségekhez való honinak is, ha hasznát vehetjük. — 
hozzájárulás elől sem zárkózhatunk el. A Qsakhogy mivel fogunk azután hen- 
függetlenségi párt évtizedeken keresztu a m; marad meg nemzeti fela-
negáció álláspontjára helyezkedett, most e
azonban gyakorlati politikát kell folytat- dalnak, ha mar darabontokat sem le 
nia. A függetlenségi párt tehát elfogadja bet ölni? Még megérjük, hogy Perczel 
a kvótakérdést, bár igazságtalannak tartja Dezső lesz a nemzeti kormány házel­
mert egyéb téren megtalálja annak egyéni nöke. Különben már is az, ha egye-SÄSÄ 1917™ 18» Mkovszky és Návay álnevekre 
megszűnnek, az azokhoz való hozzájáru-1 hallgat is.
lás is elesik. . ...................... .................. ” .
függetlenségi párt a koalíció kormányra »Z UJSl«giI OH Söl Ö1U1Ö. 
jutásakor épp úgy, mint a többi pártok, , , ... ... ..
elvei fenntartásával támogatta a kormányt Panaszt emeltek az alelnokok ellen, 
de csak a meglevő legális alapon vállal- _ Expreaz tudősitáa —
kozhatott az ügyek vezetésére. A függet- Budapest, deoember 13.
lenségi párt nemcsak elveit tartotta fenn, 1
hanem az átmeneti idő után akciószabad Lapunk országgyűlési tudósításában
•ágát is és küzdhet, amint hogy küzdeni is megemlítettük, hogy a képviselőházhoz a 
fog, az 1867. XII. t. c. megdöntésére. Ha parlamenti újságírók kérvényt adtak be, 
tehát az. átmeneti idő után az Ausztriá-1 melyben a többek között ezek foglal- 
val való közösség bármikor bármily ok- tatnak :
ból megszűnnek, nagyon természetes, hogy A 48-as törvények az országgyűlés 
megszűnik a hozzájuk való hozzájárulási tanácskozásainak nyilvánosságot biztosita- 
arány is. Ezt a miniszterelnöki székből nak. A házszabályok a hírlapok tudósi Lói 
jelenti ki. (Éljenzés) számára kű ön helyet rendelnek. Ezekkel

Lukinics Ödön, Surmin György be- a félremagyarázhatatlan törvényes és tör­
etitek még horvátul a javaslat ellen. vény erejű rendelkezésekkel szemben a

képviselőház egvik alelnöke legutóbb is-

i907. deczember 14.
<. -t»'sca*> ■■ —— "

1. Állítsa vissza velünk szemben a 
házszabályoknak helyes értelmezését és 
gyakorlatát.

2. A nyilvánosság jogának gyakor­
lására szükséges védelemben részesítse az 
országgyűlési tudósítókat minden jogosu­
latlan támadás ellen, még ha az ilyen tá­
madás az elnöki székből történik ie.

Budapes*, 1907. évi december 12. 
Mély tisztelettel: a Budapesti Hírlap, Bu­
dapest, Budape sti Napló, Egyetértés, Füg­
getlen Magyarország, Friss Újság, A Hir, 
Magyar Es ilap, Magyar Hírlap, Magyar 
Nemzet, Bester Lloyd, Pesti Hírlap, Pesti 
Napló, Neues Pester Jourml, Az Újság, 
Népszava, A Polgár, Politisches Volks­
blatt, Neues Politisches Volksblatt, Neues 
Budapester Abendblatt, Esti Újság, A 
Nap, Uj Hírek, Budapester Tagblatt, Kis 
Újság országgyűlési tudósítói.

A kérvényt Rátkay László képviselő 
át is adta ma Justh Gyula elnöknek, aki 
azt az ülés elején előterjesztette.

Naptárunkat jövő hót folyamán 
expodiáljuk, úgy hogy karácsonyra min­
den előfizető kézhez kapja. Uj előfizetők­
nek is ingyen adjuk, ha 3 hőra előfizetnek.

A politikai helyzet.
A válság nem simult el. 

Mi less a jövőben ?
— Távirati tudósítás. —

mételten olyan nyilatkozatokat tett az el 
nöki székből, melyeknek ér elme az, hogy 
a hírlapok tudósítói csak vendégszeretet 
címén foglalha'nak he'yet a képviselőház 
Írói karzatán. Minthogy ez az elnöki szék 
bői történt kijelentés a házszabályokba 

rail luausiias. — . ütközik s a Ház részéről ellentmondással
_ , , ' v io még nem találkozott, az országgyűlési
Budapest, december 13. tudósítók kara nem érzi bizositottnak azt.

Az egyszakaszos javaslatnak rész- hogy az őt házszabályszerüen megillető
Jeteiben való megszavazásával látszó- jogával élve, az Írói karzaton hivatását,
, 6 fAnvW J°gát és kötele?séget háboritlanul gyako-lag megszűnt a válság, holott tényleg U.0ygasga
tovább lappang és éppen úgy lehet a magyar országgyü’és régi hagyó- 
órák, mint hetek kérdése, hogy újra mánya, hogy azokat akik a Ház szire 
kitörjön, előtt nem védekezhetnek, nem engedi tá-

A legkisebb incindens szolgálhat madni anékül, hogy a támadás magában 
1 I Ai • vsku rr.ort Ar a Házban ne reparáltatott volna. E ha- okul ; annál is inkább, mert a - gy0m^nynyal ezembea ismételten o’yjn

dekelt tényezők maguk is kere- jjangU és olyan módon elmondott rendre- 
sik az okot, hogy ismét egymásba utasításokban részesültök nélkül a hir 
kössenek. Maga a kormány örül, ha lapirói karzat, amilyenek az elnöki szék­
békessége van és nem bolygatna sem- bői eddig még soha el nem hangzottak 

.7 j B _nrn s a melyeknek bántó élt éppen az a kö­
nnt, de a pártok és az egyebe e rQimény ad, hogy az elnöki székből hang-
nyugosznak. . kották el

Justh Gyula nem fogja elfelejtem Kérjük tehát a tisztelt Kép visel ő- 
és nem felejtheti el, hogy alelnökeivel I házat:

Hajdumegye tisztújító 
közgyűlése.

A tárgysorozat pontjai
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 13.
Ismeretes, hogy Hajdumegye tör­

vényhatósága e hó 20 án tartja meg 
tisztújító közgyűlését, amelynek tárgy- 
sorozatát elkészítették. A közgyűlés 
napirendjén választásokon kívül még 
12 más fontos közügy kerül tárgya- 
ásra.

A főispán a meghívókat ma küldte 
szét a a bizottsági tagoknak.

A közgyűlési tárgysorozat a kö­
vetkező :

1. Az 1901 évi december hó 30-án 
I évre megválasztott vármegyei tiszt trise- 
őknek, — megbízatásuk lejárta folytán 

állásukról való lemondása.
2. A választás alá kerülő vármegyei 

tisztviselői állásoknak választás utján való 
letöltése.

3. A vármegye közigazgatási bizott­
ságából az 1876. évi VI. t.-c. 4. §-a ér­
telmében az 1907. év végével kilépő 5 tag 
helyének választás utján való betöltése.

4. A vármegye központi választmány 
24 tagjának, az 1874. évi XXXIII t. c. 
§ a rendelkezése értelmében való válasz­
tása.

5. A vármegyei állandó választmány 
tagjainak megválasztása.

6. Az igazoló választmánynak az 
1908. évre leendő megalakítása.

7. Az állandó bíráló választmány 5 
tagjának a megválasztása.

8. A vármegyei tiszti, sjgád, kezelő 
és szolga személyzet nyugdij-intézeti vá­
lasztmányának a megalakítása.

9. A vármegye égés égügyi bizottsá­
gának a megalakítása.

10. A községjegyzői nyugdíj-intézet 
igazgató választmányának a megalakítása.

11. A vármegyei lótenyész bizottság 
elnökének és tagjainak megválasztása.

12. A vármegyei mezőgazdasági bi­
zottság 18 tagjának megválasztása.

13. A járási mezőgazdasági bizottsá­
gok megalakítása.

karácsonyi vásár a Révész-féle Versenyáruházába Csapóu-
a 1191111 ‘j3, sz ho1 cddie> az elismert olcsó árakat teljesen leszámította

1 l&U 1 Barcbetek, veleszak, trikók,selyem kendők, harisnyák, vasalt ingek, nyakkendők meglepő 
ZBJ olcsón Szőrme boák 1 frt. 25 Vasalt Ingek 95.P ártfogást kér tisztelettel Révész Lajos.
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A gazdasági válság és Debrecen. Leleplezett betörő banda. SZÍNHÁZ.

Egy régi cég csődje.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, doozember 18.
Ez az esztendő, melynek utolsó nap 

ait éljük, súlyos megpróbáltatásoknak tette 
ki az ország iparát és kereskedelmét. A 
nagy gazdasági válságból, mely országos 
csapás — sajnos Debreczennek is kijutott 
s mint ismeretes nem kímélte számos régi* 
elismert cégek bizonyosnak látszó alap­
ját sem. Ennek a szomorú időknek a régie­
ken kívül újabb áldozata van. A Boros 
Testvérek cég, amely szolidságával, tagja, 
inak a közönség körében való népszerű­
ségével, nevet vívott ki a helyi piacont 
ma csődbe ment. Mindenki részvéttel ér­
tesült a legújabban válságba jutott cég 
bukásáról annál is inkább, mert Boros 
Testvérek úgyis mint kereskedők, úgyis 
mint emberek népszerűségnek, kedveltség- 
nek örvendettek. Tizennyolc éve állott 
fenn a cégnek a Kossuth utcán szolid ala 
pokon nyugvó női és férfi divat cikkek 
üzlete, amelyet s közönség felkarolt.

Ez a válságos helyzet s a szorul- 
pénzviszonyok ingatták meg a céget, amely 
az utóbbi időben fizetésképtelenséggel küz­
dött. Majd a végkiárulással próbált magán 
segíteni, de ez sem sikerült.

Boros Izidor, a cég mai tulajdonosa 
csődöt kért maga ellen, amit a kir. tör­
vényszék elrendelt

A törvényszék tömeggondnokul Dr. 
Berger Andor ügyvédet, helyetteséül \ arg a 
Imre drt, csődbiztosul Rósa Somát ne­
vezte ki.

A Boros cég csődjének hire gyorsan 
terjett el a városban s mindenütt őszinte 
sajnálkozást keltett. __

Gyárosok gyűlése Debreczenben.

A debreoeeni rendőrség fogása.
Saját- tudósítónktól. —

Debreezen, december 13.
A nemzetközi betörő banda ügyé­

ben a rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást és úgy látszik nem minden ered­
mény nélkül. Oly dolgok kezdenek nap­
világra jönni, amire tényleg senki se szá­
mított. Az ügy további fejleményeiről 
tudósítónk a következőket jelenti :

A rendőrség tegnap oly adatok bir­
tokába jutott, amelyek arra engednek kö­
vetkeztetni, hogy a napokban elfogott 
Bozsik nemzetközi betöiő álnéven Riesz 
Tivadar katona szökevény. Dr. Komlóssy 
Pál tüstént táviratozott a nagyváradi ka­
tonai hatóságnak és csakhamar mégis jött 
a felelet a táviratra, mely szerint Bozsi- 
kot három és fél év óta körözik, mint ka- 
tona szökevényt, A katonai hatóság ter­
mészetesen azonnal kérte kiadatását.

Tegnap mégis jelent a debreczeni 
cs és kir. katonai börtön őrmestere a 
rendőrségen és átvette a hires katona 
szökevény betörőt. Bozsik fölött ten 
egyelőre a katonai hadbíróság mond íté­
letet és betörési kísérletei miatt majd 
azonban a polgári itélőbiróság. Tény az, 
hogy Bozsik egyelőre ártalmatlanná van 
téve. A többi társai még nem kerültek 
kézre.

Műsor :
Szombaton este Milliárdos kisaez-

szony operette, B.
Vasárnap délután Szép Ilonka. 
Vasárnap este Takarodó dráma. 

Makay Gabriella a színész akadémia vég­
zett növendékének felléptével.

— Milliárdos kisasszony. Ézt a
fényes sikert elért operettet ismétli meg 
ma" újból színtársulatunk, amelynek kel­
lemes fülbemászó zenéje oly sok élveze­
tes estét szerzett > ár közönségünknek. A 
Milliárdos kisasszony szereplői ugyanazok 
mint az előző előadáson, A főszerepeket 
Lónyay. Piroska, Zsigmondy Anna, Ar- 
kossy, Bay stb. adják. x. ,

_ Vasárnapi előadások. \ asár-
nap színházunkban két előadás lesz. Dél­
után 3 órai kezdettel Szép Ilonka Szávay 
Gyula e szép daljátékát adják ugyanazon 
szereplőkkel mint az utolsó esti előadá­
son. Mátyás királyt Horváth Kálmán, Szép 
Ilonkát Zsigmondy Anna játszák. Lste a 
Takarodó drámát eleveníti fel az igazga­
tóság, melynek előadása az előző években 
fényes sikert aratott színházunkban. Az 
előadás érdekességét emelni fogja Makay 
Gabriella fellépte ki az egyetlen női sze­
repet adja. Kívüle résztvesznek az előadá­
son Békés Gyula, Bérczy Ernő, Ternyey, 
Szakács stb.

Az áruló Stössel.
Port Artur védője a hadbíróság előtt

— Távirati tudósítás. —
Budapest, dec. 13.

Az Uranus színház mai uj mű­
sora. 1. Emma viszontagságai. (Bohózat.) 
_ 2. Ne panazzkodj a mosónődre. (Bo­
hózat.) — 3. A hős tengerész. (Dráma.) — 
4. Két tűz között. (Életkép.) — 5. Ányo­
som egy angyal. (Bohózat.) — 6. A titok- 

— 1 zatos szabó műhely. (Amerikai kép.) — 7. 
cuö=szel tábornoknak, a japán- A kovács leánya. (Dráma.) — Műsor vál- 
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Doozember 18 án lesz.
Saját tudósítónktól. —

Debreczon, december 13 
A gyáriparosok országos szövetségé­

nek debreczeni fiókja december 18-án igen 
érdekesnek és népesnek ígérkező ülést 
tart, a kamara egyik tanácskozó termében.

Az adóreform és a kivándorlás ak­
tuális kérdésein kívül, sokat Ígérő remé­
nyekre jogosít a napirend harmadik pontja: 
Debreczen ipar politikája. L kérdésről 
sokat lehet mondani, ahoz sok szó tér, 
mert oly céltalan és semittevö ipar po 
litikát, mint ez a nagy magyar város 
folytat, egyetlen kis, tekintélyben és anyagi 
erőben Debrecennek jóval mögötte álló 
város sem folytat. Az érdekes tárgysorozat
egyébként^. (i^özpont műkö­
déséről. — Kivándorlási ankét. — 
dóri ás. - Mnnkásbi/tositó pénztár meg­
alakulása. — Pécsi kiái1,t48-,.77litSAzqaba' 
dalmi kiállítás. — Londoni kiállítás 
Személyi ügyek.) H. Adóreform. Ismertet! 
dr. Hegedűs Lóránt M. Gy. 0.. Sz. ig*z 
gatója. III Debreczen iparpolitikája. IV. 
Társas kerttelepek. Ismerteti Széntó Győző 
elnök. V. Műszaki kamarák. VI. Kövezet 
vám ügyek. VII. Vasúti ügyek. VIII. In­
dítványok. _____ _________ ____________

Megérkeztek

világszerte nagy érdeklődés mutatkozik 
A tárgyalásról a következőket távirják .

Stössel tábornok és vádlottársai 
pőrének a letárgyalása előreláthatólag 
legalább két hetet fog igénybe venni.

A tanuk közül többen Mandzsúriá­
ból és Szibériából utaztak Pétervárra.
A tanukat föképen három kategóriába 
lehet besorozni. Az első kategóriának 
a betegek valódi létszámáról kell fel­
világosítást adni, hogy ennek alapján 
pontosan meg lehessen állapítani, hogy 
a kapituláció idején a port-arturi hely­
őrség hány emberből állt.

A második kategória tüzértisztek- 
böl áll, akiket a löszerkészletre és 
ágyuk állapotára vonatkozólag fognak
iikérdezni. .

A harmadik kategória az mtenda- 
tura hivatalnokaiból áll, kiknek a val­
lomásai a vár élelmiszerkészletére vo­
natkozólag bírnak fontossággal.

A többi tanuk főképpen az egyes 
erődök parancsnokaiból kerültek ki és 
vallomásuk arra való lesz, hogy a 
port-arturi hadműveletek taktikai képét 
a vár feladása előtt feltüntesse.

A tanuk között különösen feltűnik

LOZas lemnauto. ----- . , ,
10 iff óránként. Helyárak mint rendesen. 
Holnap vasárnap d. u. 3 órától este 11 ig 
ugyanez a műsor.__________________

Lesz honvéd tüzérség.
Wekerle Bécsbe megy.

Referál a hordátokról.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 13.
A kormányt erősen foglalkoztatják a 

horvát események. A kabinet tagjai elha­
tározták, hogy a jelenlegi horvát vezérek 
ellenében jelölteket állítanak. Eddig Su- 
pilónak van már ellenjelölt je Kosztics sze­
mélyében, aki már tárgyalt Wekerlével.

A miniszterelnök holnap Bécsbe uta­
zik s jelentést tesz a királynak a horvát 
dolgokról.

Érdekes a disszidens függetlenségiek 
állásfoglalása is a kvóta ügyében. A disz- 
szidensek ugyanis erősen mozognak abban 
az irányban, hogy a kvóta tárgyalását 
megnehezítsék s ezért akciót indítanak.

Boldog lösz már a haza is. Kap 
nagy áldozatok árán honvéd tüzérséget. 
Jekelfalussy honvédelmi miniszter pattan-

A tanuk között különösen lenuu» tolta ki a nagy titkot egy kaposvári de 
a nör tulajdonképeni értelmi szerzője, putáció előtt. Kijelentette, hogy a on

i irí ioazsáff Port- védtüzérsóg dolga befejezett dolog.Nosin hírlapíró, ki „Az igazság Port 
Artúrról" cimü könyvével Stössel tá­
bornok gyalázatos magatartásáról a 
leplet lerántotta.

védtüzérsóg dolga befejezett dolog.
A delegációk Bőcsben e hó 20-án 

kezdik meg üléseiket. A pártok a jövő 
héten választják meg a delegátusokat.

------- ---------------------r------ Z : I if.-.l női divat áruházábaaz 60*1 é. téli ruha ^gZtülOS JOZSüf Debreozen, Kos
ín{h utoiaT» hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsőbb 
"bto beszerezni. - Rendkívül olcsó határozott árak. ««<«««««
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— A megye képviselői Debre
czenbsn A díszesnek és impozánsnak 
Ígérkező megyei függetlenségi párt decem­
ber 15 iki zászlós?.entelésre beérkeznek a 
megyei képviselők is. Papp Elek és Dr. 
Benedek János már be is jelentették Ko 
vacs Gyula alispánnál részvételüket. Rá­
kosi Viktort betegsége akadályozza a meg­
jelenésében.

— Kies József negyven éves 
Írói jubileuma. Kiss József a legnép­
szerűbb magyar költők egyike az idén 
töltötte be irói munkásságának negyvene­
dik évét. A Petőfii társaság e ritka alkal­
mat felhasználja irodalmi ünnep rendezé­
sére, amelyben nemcsak a Petőfi társa­
ság, hanem a magyar irodalmi világ szá­
mos testületé kifejezi a költő iránti tisz­
teletét és hódolatát. A nagyszabásúnak és 
fényesnek Ígérkező irodalmi ünnepre meg­
hívást kapott a Csokonai kör, amely üd­
vözlő feliratot intézett az ünnep rendező 
Petőfi társasághoz, azonkívül aí. hó 15-én 
tartandó ünnepre felküldi Szávay Gyula 
főtitkárt és Kardos Albert titkárt.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ma szombaton délután fél 4 órakor foly­
tatja a tegnapelőtt délután megkezdett 
ülést. Hátra vannak még a következő tár 
gyak : 1. Hortobágyi csárda istálló épü­
leteinek javítási költségére 1442 korona 
póthitel kérés ügye. 2. Ugyancsak póthv 
tel kérés a városi épületekre. 3. A kisebb 
javadalmazásu városi tisztviselők, hajdú 
legénység és tiszti szolgák 30°/0-os drága 
sági pótlék iránti kérvénye.

— A kaszinó Kazinczy-pá- 
lyázata. A kaszinói Kazinczy-pályá- 
zat kedvező eredménnyel biztat az 
idén, mert a kitűzött három tételre 14 
pályamű érkezett 1907. december 1-ig, 
a határidő lejártáig. A tudományos té­
telt (Kazinczy és a Debreczeni Gram­
matika) 3 pályamű próbálja megoldani, 
a leíró költemény vagy gonre-kép dijá­
ért 4 mű versenyez, az Ovidiusból 
veendő műfordításra pedig 7 verses 
munka érkezett. A Csokonai-kör, amely 
a kaszinó felkérésére állandóan bírálni 
szokta a Kazinczy pályázat müveit, a 
napokban alakítja meg a biráló-bizott- 
ságokat.

— Színügyi bizot sági ülés. Ma
szombaton délután 4 órakor a városháza 
kistermében a szinügyi bizottság ülést 
tart. Az ülés tárgya színházi folyó ügyek 
elintézése.

— Tiszteletdij két tanítónak. A
múzeumok országos tanácsa két debre­
ceni tanítónak szavazott meg tiszteletdijat 
a népkönyvtárak példás rendben tartá­
sáért. A tiszteletdijról értesítette a fel­
ügyelőség a város tanácsot. A tanítók 
nevei Ökrös István, akinek 100 koronát és 
Kálmán Ignác, akinek 5'J koronát utal-

— Ködös napok. Az átázott föld­
ből a langyos idő folytán felemelkedő 
gőzök, párák ködalakjában borítják el a 
hegyoldalt s mélyebben fekvő helyeket. 
Pár nap óta minden reggel a nap fölkelte

után úgy hét óra tájban oly erős, átlátha­
tatlan, tüdő fojtó köd támad, hogy a nagy 
szélcsendben a napsugarak egész napon 
át alig képesek szétoszlatni. Folytonos 
homályban, ködben étünk, mintha vala 
hol a Britt szigetek lakói volnánk. Míg 
az idő hidegebbre nem válik s erős szól 
nem kerekedik, ködös napok lesznek s a 
hurutos bhntalmak szaporodni fognak, 
mert a belélegzés által a ködös levegő a 
légzőszervekbe, légcsőbe, tüdőbe jutván, 
lobbosodást idéz elő.

— Árpád emlékünnepélyek. A 
debreczeni felső kereskedelmi iskola ifjú­
sága e hó 21-én fényes ünnepélyt rendez 
a honalapító Árpád emlékezetére az is­
kola1: tornatermében. A műsoron Fábián 
Margit urleány hegedüszámmal szerepel 
és előadásra kerül Vörösmarty „Árpád éb 
redése“ cimü színmüve is az ifjúsági sze­
replők interpretálásával. A róm. kath. fő 
gymnázium ifjúsága csütörtökön délután 
jól sikerült Árpád emlékünnepélyt rende­
zett nagy közönség jelenlétében, mely 
osztatlan tetszéssel és tapssal adózott az 
ügyes szereplőknek. A szép és változatos 
műsorból különösen szépen működtek a 
siker érdekében Balogh Zsigmond. Köröndi 
Károly. Kemény Géza, Csanádi Miklós és 
Erős Ferenc, aki magasabb zenei tehet­
ségről tett tanúbizonyságot egy igen jól 
előadott magyar ábránddal.

— A gyermekvédő egyesület 
vasárnap délelőtt tartja ülését a városháza 
nagytermében. A társadalom körében 
élénk az érdeklődés az ülés iránt,

— Az egyenlő adózás rendszere.
Az állami és köztisztviselők tudvalevőleg 
nem tizeinek községi adót. Ez egyenlőt- 
letlenség bántotta Kolozsvár város tör­
vényhatóságát, melynek elve az, hogy a 
polgárok az adózásban is egyenlők legye­
nek és ezért feliratot intézett a képviselő- 
házhoz, kérve, hogy a küszöbön levő adó 
reform során olyan törvényes intézkedés 
történjék, hogy a községek jogosítva le­
gyenek az állami és köztisztviselőkre is 
községi adót kivetni. Ezt a feliratát pár­
tolás végett megküldötte Debreczen város 
és Hajdumegye törvényhatóságának is.

— Akadémiai hírek. Az akadé­
mián az előadások e hó 17-ig tartanak. 
Az előadások után megkezdődnek a eoliok- 
viumok, különösen a theologusoknak s 
eltartanak egészen karácsonyig. A kará 
csonyi szünet január 3 ig tart, amikor is­
mét kezdetüket veszik a colloquiumok ja 
nuár 15-ig.

— A karácsonyi csomagszál- 
litás. A közeledő karácsonyi és újévi ün 
nepek alkalmából a nagyváradi postaigaz 
gatóság felkéri a közönséget, hogy a to 
gyasztási adövonallal kerített városokba, 
különösen a Budapestre szóló, fogyasztási 
adó alá eső cikkeket tartalmazó posta­
csomagoknál azok tatalmát úgy a szá litó 
levelen, mint a csomag burko’atán minő 
ség, mennyiség és darabszám szerint rész 
letesen tüntesse fel.

— Szerencsétlenség az állcmá 
son. A pályaudvaron ma súlyos szeren­
csétlenség érte Tóth József 44 éves ko­
csist. Egyik teher kocsiból csomagolt ki 
és munka közben a kocsi kerekei alá zu­
hant. Ez aztán jobb lábát összeroncsolta 
Beszállították a közkórházba és ott a Iá 
bát amputálták.

— Lesz aranypénz. Nemsokára uj 
aranypénz lesz forgalomban. Jóval na­
gyobb az eddig forgalomban levőknél s igy 
természetesen nagyobb értékű is. A pénz­
ügyminiszter felhatalmazást kapott a tör 
vényhozástól, hogy százkoronás aranyakat
veressen. Ennek következtében az 1908-ik I verseny.

esztendőben százkoronás aranyak is lesz­
nek. Mindössze ezer darab készül. Húsz 
íoronásokból 595.000 darabot vernek 
11.900.000 korona értékben a 10 koroná­
sokból 200.000 drb. 2.000000 korona ér- 
lékben.

A szülői gondatlanság áldo­
zata. Ily címen tegnapi lapunkban rész- 
etesen megemlékeztünk Szolnoki Imre, a 
böszörményi kis gyermek szerencsétlen­
ségéről, a ki marólúgot ivott Ma a kis 
gyermeket a városi orvos felboncolta. A 
megindult vizsgálat kétségtelenül bebizo­
nyította, hogy a kis gyermek halálát szü- 
őinek gondatlansága okozta A könnyelmű 

szülők ellen az eljárás megindult.
— A nagycserei öngyilkos. 

Megírtuk pár nappal ezelőtt, hogy a 
Nagycserén egy ismeretlen 40—45 
évesnek látszó embert találtak fel­
akasztva. Az ügyészség rendeletére a 
csendörség meginditotla a nyomozást 
s megállapította, hogy az ismeretlen 
öngyilkos Király Péter debreczeni mun­
kás. Miután kétségtelen, hogy bűntény 
nem játszik közre a halálesetnél, hol­
nap eltemetik a boncolás mellőzésével.

—- Meglopott cigány. Kiss Lajos 
derecskéi zenész-cigány feljelentette vele 
vadháiasságban élő feleségét Erdei Ágnest, 
hogy kofferjét folfeszitette s abból 14 ko­
ronát ellopott. A tolvaj nő ellen megindí­
tották az eljárást.

— Tűz Ma Böszörményben Badácsi 
Ferencz odavaló gazdálkodó tanyája isme­
retlen okból kigyuladt s az épület egy 
része leégett. Kár 600 korona. Radácsi 
gyújtogatás eredményének gondolja a tü­
zet s ezért az ismeretlen tettes ellen meg­
tette a feljelentést.

— Mulatság. A debreczeni szabó­
munkások és munkásnők holnap vasárnap 
este a Margit-fürdŐ dísztermében mulat­
ságot rendeznek. A mulatság szavalatok­
kal, zeneszámokkal van egybekötve és este 
8 órakor kezdődik.

— Öngyilkosság a mentőkocsi 
ban Budapestről tudósítónk irja: Halász 
János fiatal asztalosmester ma reggel be­
tért a Szondy utcába, a 48 as számú ház­
ban levő korcsmába. Bort rendelt s a bo­
rába lugkőoldatot vegyített s azt fenékig 
ürítette. A méreg hatott. Halász hanyatt­
vágódott. A koresmáros és vendégei éleszt­
gették a szerencsétlent, amíg a mentők 
megérkeztek. A mentők nyomban konsta­
tálták a mérgezést és gyomormosást al- 
talmaztak. Aztán beemelték Halászt a 
mentőkocsiba. Halász a kocsiban magá­
hoz tért. Álmatagon tekintett kísérőire. 
Aztán nagy zsebkést rántott elő s pengő­
jét a nyakába szúrta. Nem ejthetett ma­
gán sebet, mert a mentők megragadták és 
a gyilkos szerszámot kivették kezéből. 
Halász, akit a Rókusba szállítottak, kije­
lentette, hogy elhatározása megmásíthatat­
lan s a mi nem sikerült neki ma, az si­
kerülni fog holnap.

— Gyermekjáték és ajándék tár­
gyak nagy választókban és feltűnő olcsó 
árban Piacz-utcza 56. ez. alatti bazárban.

— Az Ingyen villamos színház 
a Széchényi kávéházban szenzációs telje­
sen uj műsora ma szombaton és holnap 
vasárnap a következő gyönyörű képekből 
áll : Varázs furuja. — A szép Dadiv 3 
néger gyermekével. — Az Amatőr fény­
képész. — Megszöktetés ogy rabló vezér 
álta'. — Nemzeti tánezok. — Az élet küz­
delme. — A jó nagyapa. — Automobil

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan u 5. szám alatt a 
(Bignió-fólo házban) kizárólag ozukorka, déli gyümo cs és fűszer üzletet nyitottam, melyet 
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t vevőimet oiz.ositom.

Nem mulaszthatom ol ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Kohlt Henrik.
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— Egy német bonne nyolc éves 
fiúcska mellé felvétetik. Cím a kiadóban.

— Nagy kivilágítás! Ma és min
den este impozáns kivilágítás mellett gyö­
nyörködhet a közönség a Hatmatby-czőg 
összes kirakataiban, Füvészkert-u 14. A 
rendkívüli leszállított ár minden darabon 
látható.

— Szántott lengyelgomba, ridzike 
salátagomba Kontsek^Gézánál.

— Senki ne vásároljon addig a 
inig Aczél Henrik modern antiquáriumét 
könyv zenemű és6p3pirkereskedését Piacz- 
utcza a ref. kistemplommal szemben fel 
nem kereste, a hol mindennemű képes 
könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír olcsó 
gramomhonok dobozok stb. stb. mesés ol 
csó arban kaphatók. Karácsonyi és újévi 
képes levelezőlapok óriási választékban. 
Telefon szám 575. Tessék a kirakattomat 
megtekinteni.

— Kuglar czukorkák eredeti cso­
magolásban Va és 1 kilogramos fadoboz 
ban naponta érkeznek és kaphatók a He 
gedüs és Sándor czégnél Debreczenben 
Kossuth utcza 11. Telefon szám 54

— Karácsonyfa díszek és Kává 
csonyfára való cznkorkák feltűnő olcsón 
kaphatók Máyer Jenő fűszer és eseinoge 
üzletébe Piacz és Széchényi u. serok.

— Országosvásár Debreczenben 
nem zajlik le soha különösebb események 
nélkül ma is mintha országos vásár volna 
úgy tódul a nagyközönség a Piacz utczá*1 
egyenesen a Neumann M. ozég üzletébe, 
hogy ruha szükségleteit a karácsonyi ün­
nepekre ezen elsőrangú szolid üzletből 
szerezze be. A ruhák formái tartósak és 
árai igen mérsékeltek.

— Hölgyismerőseink azt állít 
ják, hogy a legszebb női kézitáskák, 
pénztárczák, fésűk és fésű készletek 
Mentze Henrik újdonságok áruházá­
ban kapható.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

—■ Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu 
jakór nemi betegségek szakorvosa (spe­
cialista) rendel d. e. 9—11 ig. d. u. 2—3-ig 
Degenfe!d-tér 3.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok megrendelhetők Antalfy Ferencz 
bőrdíszművesnél Piacz-u. 31. a városházzal 
szemben.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis­
kolcion. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rá ez Herman droguistáínál, Márton

Szeptember tize dilié Iáján kilépett a 
varróüzletből s török nyelvbeli tudása se 
gitségóvei magánházaknál kapott alkal­
mazást.

Egyizben egy előkelő törökcsaládnál 
dolgo-’ott nehány napig s itt látta meg 
egy konstante ápolyi kereskedő. A keres 
kedő alkalmat keresett rá, hogy négy- 
szemközt beszélhessen vele s megkérdezte 
tőle, nem vállalna egy jó állást Kons­
tantinápolyiban.

A török ui- Keresztes Vilmát — aki 
amellett, hogy feltűnően szép, alig 20 
éves — lakásán is többször felkereste s 
a leány rokonait is igyekezett meggyőzni 
arról, hogy Vilma jövőjére nézve csak 
előnyös, ha Konstantinápolyba megy.

A leány sokáig habozott, mikor 
azonban a török kereskedő beesületsza 
vára fogadia, hogy bármikor visszatérhet 
Belgrádba, elszánta magát s nehány nap 
múlva el is utazott a török ur társaságá­
ban a török császárvárosba. Vele ment 
egy Rada Juliska nevű aradi leány, akit 
szintén meghódítottak a mézes mázos 
szavak.

Azóta eltelt már nehány hónap s a 
szép Vilma csak mostanában adott élet­
jelt magáról. Levelet irt egy kolozsvári 
barátnőjének, amelyben elbeszéli, mi mó­
don jutott Konstatinápolyba, a hol most a 
török kereskedő háremében van.

— Nagyon jól megy a sorom — Írja 
a többek közt — kitünően bánnak velem, 
csakhogy nagyon őriznek, az utcára is 
csak ritkán mehetek ki. Ezt a levelet is 
csak titokban tudom postára adni. Arról 
szó sires, bogy innen egyelőre megsza­
baduljak, de nem is gondolok erre. Az 
uram szeret és én is szeretem őt.

Szóval a kolozsvári varróleány érde­
kes karrierje török háremben végződött 
be. Erősen őrzik s valószínűleg csak ak­
kor szabadulhat, mikor arcára sürü rán­
cok verődnek.

A török ur becsületszavát adta ugyan, 
ilyen esetben azonban a becsületszónak 
nagyon tág értelmet szeretnek tulajdoní­
tani.

ezer korona erejéig megkárosítottas aztán 
megszökött, tegnap éjjel, Irknőkből érke­
zett távirat szeiint a bécsi rendőrség ker­
tére ott letartóztatták. Rotter a szárazföldi 
utón akart Amerikába jutni.

Gyermekek veszedelme.
Berlin, dec. 13. Berlin egyik külvá­

rosában a kereskedő kirakatában paprika­
jancsi játékot rendezett. Sok gyermek 
nézte a játékot s a kirakathoz szoruló 
gyermekek az üvegtáblát benyomták mely 
24 et közülök többé itevósbbé megsebe 
sitett-

TÖRVENYKEZES.
Egy darabont pőre.

Rudnay sajtóperül.
Most két esztendeje, mikor még a 

mikor Rudnay Bjla volt a rendőrség fő­
kapitánya, nagy nyomozás indult meg a 
Zeysig-félj brosúra szerzőjének kipuhato- 
!ása végett. A nyomozást az azóta elhalt 
Bérezi Béla rendőrtanácsos vezette, aki 
Krístóify darabont miniszter egyenes uta­
sítására politikai térre terelte a vizsgála­
tot. Mindenáron bizonyítani akarta, hogy 
báró Bánffy Dezső az értelmi szerzője a 
röpiratnak. A mikor Zigány Árpádot le­
tartóztatták és kiderült, hogy ez a saját 
elhatározásából irta a borsurát, Bérezi 
még ekkor sem hagyta abba a dolgot. 
Ajánlatot tétetett a fogva levő Zigány 
Ái pádnak, hogy tízezer koronát kap és 
neki szabad szökést biztosit, ha azt vallja, 
hogy báró Bánffy Dezső adott neki meg­
bízást a röpirat megírására.

Az egész sajtó vezércikkben foglal­
kozott ezzel az esettel és a lapok ebből 
az alkalomból nemcsak Béczi Bélát, ha­
nem magát Rndnay Béla főkapitányt is 
keményen megtámadták. .

Az Egyetértés 1905. október 20 iki 
számában „A Zeysig-ügy bonyodalmai“ 
címmel irt és megtámadta Rudnayt ős 
Bérczyt.

E cikk miatt úgy Rudnay Bélajgfő- 
kapitány, mint az azóta elhalt Bérezi 
rendőr tanácsos sajtópert indított a tudó­
sítás szerzője, Lukács Gusztáv Jenő hir-

Budapest, december 18. Az ülés '“éf KIÄ “Ä
vége felá Lukmics szolalt fel. Utana j vj”eletét közben egy kis baj történt. A 
Surmin György. Novoszello arra kérte! darabont kormány megbukott s az idő- 
a Házat, hogy beszédét holnap mond- közben királyi biztossá kinevezett Rud­
ii ássák el. Az engedélyt nem adták cayt menesztették. Bérezi pedig agyonlőtte
meg. Ugrón Gábor az üléseknek egy ma8át^ mai tárgyaiáson a panaszos Rud- 
órával való meghosszabbítására adott ...

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Varrúleánybúl háremhölgy.
A szép Vilma szerencséje.

— Baját tudósítónktól, —
Debreczen, dec. 13.

Ez év májusában ment ki Kolozs­
várról Re’grádba Keresztes Vilma varró- 
leány.- Kolozsvárt nem kedvezett eléggé 
neki a szerencse s azt gondolta, hogy a 
szerb fővárosban ahol rokonai is vannak 
talán jobbarr megy majd a dolga.

Belgrádiam hamarosan kapott mun­
kát egy varrodában, ahol kividé még 
több me gyár leány volt alkalmazva. Itt 
dolgozott szeptember közepéig s oz alatt 
az idő alatt tőrökül is megtanult vala­
mennyire. Több társnője török volt s ezek 
szívesen beszélgettek anyanyelvűken Ke­
resztes Vilmával, akinek nyelvérzóko igen 
jó és könnyen tanulja az idegen nyel­
veket.

Jósa és Jóna, ltaez Herman uroguiHiaanai, maiimi . , , 1 , ,
Gyula, Kontstk Géza, Koutaek Kornél, Benyáts E„ be indítványt S CZZel i\Z UléS Vé 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., . Art
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón vlu
Köner Bélánál Roosewelt nem lesz elnök.

Budapest, december 13, Amerikából, 
Londonon át jön a hir, hogy Roosewelt 
Tivadar elnök kijelentette, hogy nem akar 
elnök lenni. A polgárság bizalmát barát­
jára, Taft hadügyminiszterre kéri ruházni.

A kiegyezés Ausztriában.
Becs, december 13. A Reichsral 

mai ülésén nagy többséggel elfogadták 
azt az indítványt, hogy a kiegyezési 
javaslatot azonnal tárgyalják.

Eltűnt milliomos.
Nápoly, december 15. Ransilló gr/f 

milliomos hetek óta eltűnt. A rendőrség 
azt hiszi, hogy rokonai ölték meg. A 
vizsgálatot széles körben folytatják.

Elfogott csaló bankár.
Becs, deó. 13. Rutter Sigfried volt 

bécsi bankost, aki bankártávsát közel 150

nay nem jelent meg. Elnök a vádlott új­
ságírót kihallgatta, de a védő indítvá­
nyára a tárgyalást elnapolták.

Juhászok harca. Ez óv nyarán 
történt, hogy Varga Miklós és Sándor 
összeszólalkoztak a mezőn Mirkó Jakab 
juhász társukkal. A juhászok között he­
ves harc fejlődött ki, úgy hogy Mirkót 
kegyetlenül összeverték. A két Vargát a 
törvényszék ma 14 napi fogházra Ítélte.

Ember életért 40 korona. 
A debreczeni törvényszék előtt Béres 
Bálint állott ma, aki azzal volt vá­
dolva, hogy gondatlanság folytán 
agyonlőtte a cimboráját. Az esel úgy 
történt, hogy Béres a nyáron szarkákra 
lövöldözött B.-Újvároson. Nem vette 
észre, hogy mellette áll Harangi Ist­
ván, akit a ilóbert puska golyója ha­
lálosan megsebesített. A törvényszék 
Bérest 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

A feleség orra. Renegi Albert h.- 
nánási lakos nem valami békésnek mond­
ható egyetértésben élt a feleségé vei. Min-
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dig torzsalkodtak, veszekedtek. Ez év jú­
nius havában újból összekap ak. A férj
nkkor kegyetlen bosszút állt hitvesen. 
Beleharapott az orrába, melyből leszakí­
tott egy darabot. A törvényszék a bar a-SS féíjet ma vonla feWsségre és 21
napi fogházra, nemkülönben o korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

Közgazdaság« 

TerméiiftSiids»
gchvftici E. dsbtaczoni bizományos távirati joVmUSs* 

Budapest, 1907 deczember 13 
Készáru 5 olcsóbb, határidők lanyhák.

1907. októberi búza .... 17
1908. áprilisi buta....................“ ,
1907. októberi tora • • ’ 1' on

áprilisi rozs • • u
1907. októberi zab........................ ...... •

áprilisi zab..................................
1908. májusi tengeri........................
1907. júliusi ..............................._ ___ ___
1907, augusttusi ... • •___
1908. augusztusi repere _ - •___
1907. szeptemberi tengeti . .

Nagy választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,'
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. <$:4:4r4r

TöthBéla
gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Báli idényre
Bőr, selyem és

kötött keztyük
ragy választékban, valamint

Karácsonyi és Újévi
ajándéknak igen alkalmas és hasznos 
tárgyak rendkívül olcsón szerezhetők ho

Ne vegyenek selymet
addie mis a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és szines újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társasáéba és ntezai toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K l. 15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszo 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzemTI.18.(Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Sándor
99

jutta spárga, hollandi, kiddcirmíisíer, ta- 
pcstrv, velour, látó cs salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divántoritők, bútorszövetük és creyyelr, 

viaszkas vászon
legolcsóbb szabott árban.

1 Ágy és asztalterítők 
í szövet és csipke függönyök, síórok,

jjMfeé Lajos Iái
divat, vászon ét. szényog raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcsa 1. ss.
Alapittatott 1842. évben. BaMBKBBa

keztyü-, kötszer-, pipere-, és 
és férfi divatáru üzletében

Oebreczen, Simonffy-u. Városi bérház.
Ü&teL 'Vegyenek csak

1860\ háromszögű
t.ra.rmN - - ■ v ■

Divatos arany nyakláncz
szívvel

a legjutányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél
DEBRECZEN,Piaoz u. 24. szám.

Eladó 400 négyszögöl széllé
a vágóhíd háta megelt, a/Negy Cyu’a 
és neje tulajdona. Ezen faj szóllókkel 
berakott terület ez Ekli József és Sza­
bados Ferenez hizlalója között van. 
Utolsó ára 800 írt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz.

Valódi /xra.rm.x ,,. — I|csak ezen/xjiETEPsvprK vedjegygye»

Molnár Ferenez
Zádor Lajos utóda

divattermében <•«
tg az őszi és téli női divat változatos 

11 újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
ifi selymek, bársonyok, mindenféle diszi- 
' ® tések.

Néi és gyermek felöltők
megérkeztek.

Eladd tanya a város alatt 1
szőllőtelepnek is nagyon alkalmas!

A városhoz nagyon közel, mind­
össze 3 kilométer távolságban 14 kát. 
hold szánló, ebből 800 négyszögöl ter- 
mőszőllő. Utolsó ára 8 ezer frt. ebből 
5500 frt igen kényelmes bankkölcsön, 
ami rajta maradhat és így a megvételhez 
2500 frt készpénz elegendő. Van rajta 
2 szoba, konyhás tanya épület és cse­
réppel fedett uj istálló, tengeri góró, 
30 darab sertésre hizlaló, 7 méter hosszú 
szin és jóvizü kút.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és 
közvetítő irodája Csapó-u. 13 sz.

Eladó szép úri ház a Kossuth-u. részben.
Ara 15 ezer forint.

Szép nagy telek, befásitott és termő 
szőllővel berakott udvar. Két rendbeli 
úri lakással. Az egyik utczai lakosztály, 
áll 4 szoba, mellékhelyiségek, világos 
és sötét pincze A másik lakosztály ud­
vari lakás, áll 3 szoba, előszoba, konyha, 
kamra, pincze, fáskamrák, külön baromfi 
és sertés udvar. A lakájokban gázvilá- 
gitás. Az udvaron fülegória és igen 
jóvizü szivattyús kút. Igen kényelmes 
bankteher van a házon 7500 frt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos Első Debreczeni Adás­
vételeket hirdető és közvetítő Irodája 
Csapó u. 13. sz.

Tudomásul!
A Nagyságos dr. Bariba Béla jog- 

tanár uv tulajdonát képező Csapó u. 52. 
számú ház

ahol a Kölcsey kávéház van
eladásával, vagy haszonbérbeadásával 
a Nagy Lajos Első Debreczeni Adás­
vételeiről hirdető és közvetítő irodája 
Csapó-u. 13. sz bízatott meg, ahol is 
a venni szándékozók teljesen díjtalanul 
és a legnagyobb készséggel nyerhetnek 
felvilágosítást.

6 szobás Más
titkári lak- és irodahelyiségnek keres

1908. május hó l-ére
a Hazai Általános Biztositó R.-társaság. 
Lehetőleg Piacz-utcza földszint.

Együttesen, vagy külön-külön 3 
szobás, de mindenesetre egy udvarban.

Értesítést kérünk lev. lap utján 
Arany János-u. 2.

mmm

Steckenpferd

Bsrgniann és Társától Drezda és letschen i/L
volt ős maiad a naponta beérkező elös- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drig'ié- 
riában, szappan kereskedésben es borbély 

üzletben.

mi:

1460/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

2960/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Harkai Ede részére, 
Túri István debreczeni lakostól 110 kor. 
29 fillér tőke, ennek 1907. évi julius ho 
1. napjától számítandó 5°/0 kamatai és az 
eddig összesen 67 kor. 26 fillér perköltség 
erejéig 1907. évi szeptember hó 19 én 
biróilag felülfoglalt és 1453 koronára be­
csült temetkezési áruozikkek, kocsi, 1 °; 
bútorok és egyéb ingóságok 1907. évi 

i deczember hó 16 án délelőtt 11 óra*
I kor kezdetét veendő és Debreczcnben 
Csapó u. 57. és Homok-utcza 86. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Dcbreczen, 1907. évi nov. hó 22-éiv 
Bódogh Zb. birói kiküldött.
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DEBRECZEN, Klstemplcmbszár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanelltakarók. 
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

DEBRECZEM FÜGGETLEN UJSAfi

Wáray József
faszer és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb minő 
sógü borok olcsó árban számíttatnak
Piacz- és Simonffy-n. sarok, városi uj bérház.

Legszebb órák, leg­
szebb ékszerek 

olcsó szolid árban

Eurián Gyula
órás és ékszerésznél 

liebrcczen, Piaez 42. Lamprecht-palota.

Kulcsár séf
Bronzmüves, Bebreezen, Szeai-Ánaa-a. S. sz

Késeit mindennemű
sárgarézss bronzárnkat
légszesz acciylen és vil­
lamos csillárokat. csiUá 

rok átalakitá 
Sái petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(eombináltra) 
Up tisztításo­
kat B minden 

3 szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
levelező-lapon tessék értesíteni, háshofc I 

megyek a munkát Átvenni,

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser félő

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés,
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut, 
görcs és szamárhuiut ellen. Csomag 20 6s 40
f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenó, Grösz Nagy Ferencz, Muralözy László 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriá- 
jában Debreczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértón.

llainos-világitási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb
szakértelemmel

a Oanz-féle Villamosságit T.
debreczenl épi esveietőaége

(Piacz-n. 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világitótestík, Cílllírek is szerelvínysk des választéki. 
Telefon ■*. 668. Telefon es. 688■

uriszabó divatterme angol és hazai 
szöveíujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
Moshvits József

Paplanok 2.20 krtél

t

Ősz! Idényre I
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel- 
lek, téli nagy és lej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüsler köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

s Idánál
czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

200 Pompás zsebórát ingyen,
200 pompás Anker remontoir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja 

azok között, akik 1908. január havában a Tolnai Világlápjának négy egy­
más után kővetkező számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt 
helyesen fejtik meg.

áll ez a rejtvény ?

I Ágyteritők 120 tói Flanel takaró Í.5Q I

Ez a rejtvény egy közismert hazafias tárgyú, magyar festményt ábrá­
vá I zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás 

I után következő számában mutatja be. A rejtvény megfejtése úgy történik, 
2 ; hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdarabokat, 
6 s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen 
P i összeállított és papírra felragasztott képet pedig beküldjiik a Tolnai Világ­
it ; lapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órát a helyesen megfejtők 
^ I között fogja szétosztani.

Hogy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz egyén 
névsorát a „Debrcozeni Független Újság6' 1908. február 1 6 iki szá­
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni A Tolnai Világlapját vidéken 
bármely ujságelárusitónál 12 krért lehet megvenni,

| ^ I
A legalkalmasabb

X

karácsonyi ajándék.
z Schön Sándor

Debreozen,
Piac"U. 12, (Stenczlnger-hiz.)
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MELY A GYERMEKET EGY ÓRA ALATT 
MEGTANÍTJA

r AMAGY.KERESK.KÖZL.
/ HiRlAP £5 KÜNt.VKlAOávÁUAlAlKIADÁSA
1 BUDAPESTEN. : _

IzCZEh/i
______________ /_______ *í8ééí8Íw*HBmIíI

függetlkx imA& 1907. deczember 14.

Apró
1) Sióig 40 fillér, Montul minden dió 4 fillér, a 
1 gki»»ebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sz«- 
d tt minden síó 3 fillér. — Vidéki tndafcoíótósnál 

< tessék válasxbélyegel csatolni.

Eladó 5 szobás családi ház • -raolléképüb- 
tekkel a Homokkert II. járás 185. szám 
alatt 1160 négyszögöl telekkel, szödő 
vei a főút mellett, sarkon kztel a vá­
roshoz, könnyű fizetési feltételekkel. 
Czirn a kiadóhivatalban.

VaIMsT A e I Alulirt tisztelettel fel­
ig vilii VdS ■ kérem az igen tisz­
telt szőlő birtokos urakat, hogy a javítandó 
permetezőiket, már most ideje korán javí­
tás és alakítás végett hozzám beküldeni 
kérem szíveskednék, mert azokat a tava i 
szí torlódások és munkások hiánya miatt 
kellő pontos időre nem teljesíthetem, hol 
is azokat a legtökéletesebb javítás, alaki- i 
tás végett jutányos árért elfogadok. Saját 
találmánya, országszerte elismert legjobb, 
több kiállítás és versenyen eLő díjjal es az 
orsz. Pécsi kiállításon is ezüst éremmel ki 
tüntetett, pót szab. „Sugár“ permetezőmről 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Teljes 
tisztelettel Veréa István Debreczen Szappa- 
nos-nteza 10 sz. saját ház. _________
Érmelléki uj bor eladó. — Bútorozott szoba 
g&kiadó Péterfia 18. __

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

IÓ forgalma trafik üzlet igen olcsó és ked­
vező feltételek mellett átadó. Czim a 
kiadóban. __________

Pltssé és gonvírozást fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc- 
henyi-u. 32. sz.

Bútorozott szoba előszobával kényei 
mos azonnal kiadó Szent-Anna-u. 
28. sz a. ___

szoba magá- 
kiadó Széche-

Elegánsan bútorozol utozai 
nyos úri ember részére 
nyi u. 32. ________________

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltöny ok, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2

Draságoktól levetett ruhákat veszek a leg 
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

lagándetectiv ajánlkozik a legdiscrótebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Iskola-u 4.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 

>■; vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
bében és legolcsóbban tisztit az újonnan 

megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
( Piaoz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­

ten Jakabné. Házhoz szállít.

Vasesztergályos és gipia*a
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Egy 12—15 éves teljesen árva kis 
örökbe fogadok. Varga u. 22.

Szép Írással biró fiatal ember állandó iro 
dai alkalmazást keres. .Megelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó 
hivatalban.

Délutánt irodai alkalmazást keros érettsé 
gizett fiatal ember. Czim a kiadóhiva­
talban.

Karácsonyi ís újévi
ajándék tárgyak

u. in. legdivatosabb családi dobozos levél­
papír, fénykép és levelezőlap albumok, 
festőszekrények és festöminták, Asztali ten- 
tatartók, fényképező késztetek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyők, Ara »y töltő tollak, 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­

gyobb választékban igen olcsó •írnkhan

f HISZ ARTHUR
előbb Pongrácz Géza

papír nagykereskedésében.

Orosházi Kenyéísütoda és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz. alatt 
Csapó-utcza 37. „ „
Booskay-tér 1 „ ,
Mester-utcza 46 „ „
Szt.-Anna-utoza 49 ez. alatt

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Czoglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

ff
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ZÜBA-BUROZIER li Cie.
FltANCZIA COGNACGYÁR, PROESONTfirS.

Mindent!tt kaphntd, . .. .

»«»trSmlltv«*: FŰD* í* Rt nr>UVA»Jk

Hatvan perez alatt
megtanulja az A-B-C-t.

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ÁBO-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszék a betűkkel.

Csodát fog látni,
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a , játék abc“, mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv­
kiadóvállalatához küldendők, . Budapest, Do- 
hány-uteza 16-18. Ha ezen műből egyszerre 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-ba 

számítjuk.
Hoff manu 6a KronovtU könyvnyomdái* Debreoaen, Piaoz-u 49. — Kurzwt < íum é. LVs* Budapesti festékgyárának festékével


